
Narodowy Fundusz ZdrowiaN~Z 
Pomorski Oddziat WOjew6dzki w Gdansku 

WO/ZRP - MZl1214-D Gdansk, dnia 28 czerwca 2013 r. 

Praktyka Lekarzy Rodziooych Sp. z 0.0. 

VI. Kartuska 24 
83-304 Przodkowo 

DECYZJA or 449/2013 

z doia 28 czerwca 2013 r. 

Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego Narodowego Fuoduszu Zdrowia 

Dzialaj~c na podstawie art. 154 ust. 3 w zw. z art. 107 ust.5 pkt 8 oraz art. 149 ust. 1 pkt 7 ustawy 
z dnia 27 sierpnia 2004r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 
publicznych (0. Dz. U z 2008 r. nr 164; poz. 1027 ze zmianami), po rozpatrzeniu odwolania 
zlozonego przez: 

Praktykf Lekarzy Rodzinnych Sp. z 0.0. 

od rozstrzygniycia postypowania or 11-13-000610/AOS/02/111 

w rodzaju : ambulatoryjoa opieka specjalistyczoa 

w zakresie: polotoictwo i gioekologia 

dla obszaru: powiat kartuski 

Dyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 


I. Oddala odwclanie Praktyki Lekarzy Rodziooych Sp. z 0.0. 

2. Nadaje decyzji rygor natychmiastowej wykonalnosci. 

Vzasadoieoie 

W dniu 25.02.2013 r. Dyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego NFZ oglosil 

konkurs ofert poprzedzaj~cy zawarcie um6w 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej na okres 

01.07.2013 r. - 30.06.2016 r. w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistyczna w zakresie: 

poloznictwo i ginekologia dla obszaru - powiat kartuski. Ogloszenie okreslalo wartosc 

zam6wienia na kwoty nie w)'zsz,! nit 1.027.106,60 zl na okres rozliczeniowy od 01.07.2013r. do 

31.12.2013r. 
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19odnie z ogloszeniern oferty w mmeJszyrn post<rpowaniu nalezalo zlozye do dnia 

13.03.2013 r. , a otwarcie rnialo nastqpie w siedzibie POW NFl w dniu 15.03.2013 r. Oecyzj~ 

Oyrektora na wniosek kornisji konkursowych termin skladania ofert zrnieniony zostal na dzieil 

18.03.2013 r. a otwarcia ofert na dzieil 20.03.2013 r. W ogloszeniu wskazano obowiljZuj~ce 

przepisy dotycz'!ce wyrnog6w jakie rnusZll bye spelnione przez podrnioty skladaj~ce oferty. 

Na ogloszone post<rpowanie konkursowe wplyn<rlo w terminie 8 ofert. lostaly sprawdzone 

pod k~tem spelniania warunk6w formalnych. 

Oferta Odwoluj,!cego si<r posiadala braki formalne, kt6re zostaly uzupelnione 

w wyznaczonym terminie. 

Kolejno oferty byly analizowane pod wzgl<rdem spelniania warunk6w wyrnaganych 

okreslonych przez przepisy og61nie obowiljZUj,!ce i zarz<jdzenia Prezesa NFl. 

W postypowaniu 11-13-000610/AOS/02/1/1 w zakresie poloznictwo i ginekologia Odwoluj~cy 

siy na pytanie w ankiecie dotycZllce warunk6w wymaganych, udzielil dyskwalifikuj~cej 

odpowiedzi. Odpowiedz "Nie spelniarn warunku w dniu zlozenia oferty" dotyczyla pytania: 

- 1.9.3.1. Czy oferent zapewnia detektor tytna plodu - w miejscu? 

- 1.9.3.2. Czy oferent zapewnia dostyp do aparatu do krioterapii? 

- 1.9.3.6. Czy oferent zapewnia dostyp do aparatu do elektrokoagulacji? 

Komisja Konkursowa nie wybrala oferenta z powodu niespe!niania wymaganych 

warunk6w okre:llonych przez przepisy og61nie obowiljZUj,!ce i larZlldzenia Prezesa NFl. Wobec 

niespelnienia warunk6w wymaganych okreslonych w RozporZlldzeniu Ministra ldrowia z dnia 30 

sierpnia 2009 r. w sprawie swiadczeil gwarantowanych z zakresu arnbulatoryjna opieka 

specjalistyczna z dnia 27 maja 2011 r. (Oz. U. z 2011r. Nr Ill, poz. 653 ze zm.) oraz Zarz~dzeniu 

Nr 71120 12IDSOl Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia w sprawie okreslenia warunk6w 

zawierania i realizacji um6w w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistyczna ze zm. , oferta 

powinna zostae odrzucona. Oferta odwoluj,!cego siy nie zostala formalnie odrzucona ale nie 

zostala r6wnie:i: zakwalifikowana do czysci niejawnej post<rpowania i nie zostala wybrana. 

Formalne odrzucenie oferty rna dla Odwoluj~cego siy dokladnie taki sam skutek, jak jej 

niewybranie, gdyz zar6wno w jednym, jak i w drugim przypadku nie dojdzie do zawarcia umowy. 

Wobec brzmienia art. 149 ust. 1 pkt 7 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej oferta podlegala 

odrzuceniu z mocy prawa. Nawet ewentualne wniesienie protestu na odrzucenie oferty nie 

zmieniloby przebiegu postypowania, gdy:i: odwoluj,!cy siy nie byl w posiadaniu wymaganego 

sprzC(tu tj. detektora tytna plodu, aparatu do krioterapii , aparatu do elektrokoagulacji. 
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W dniu 21.06.2013 r. oferent wni6s! odwolanie od rozstrzygniycia postypowania 11-13­

000610/AOS/02/111. W odwo!aniu Odwo!uj~cy siy zarzucil "naruszenie zasad dbalosci 0 dobro 

pacjenta, nier6wnego traktowania swiadczeniobiorc6w jak r6wniez braku poszanowania 

interes6w prawnych i finansowych swiadczeniodawc6w, w tym Odworuj~cego siy". Wnosi wiyc 0 

uwzglydnienie naszych zarzut6w i umozliwienie kontynuacji wykonywania swiadczeIi z zakresu 

ginekologii i poloznictwa zgodnie ze zlozon'! ofer!<). 

Zgodnie z art. 10 § I kodeksu postypowania administracyjnego oferent zostal 

poinformowany 0 tym, ze posiada prawo do czynnego udzialu na katdym etapie postcrpowania, 

a przed wydaniem decyzji przez Dyrektora Oddzialu w przedmiotowej sprawie, istnieje 

mozliwosc wypowiedzenia Sly co do zebranych w Oddziale dowod6w i material6w oraz 

zgloszonych :i:<)dait. 

W dniu 26.06.2013r. Odwoluj,!cy siy zapoznal siy z dokumentacj~ postcrpowania me 

wni6sl uwag. 

Po szczeg610wym zapoznaniu siy z przebiegiem postypowania konkursowego oraz tresci,! 

zarzut6w podniesionych w odwolaniu, Dyrektor POW NFZ stwierdza, te: 

Odwolanie zlozone przez oferenta nie zasluguje na uwzgl~dnienie. 

Oferta zostala przyjyta do postypowania konkursowego, a jej ocena zostala dokonana 

wedrug jednolitych dla wszystkich swiadczeniodawc6w kryteri6w oceny okreslonych 

w przepisach prawa. Nale:i:y przy tym podkreslic, it Prezes Funduszu, na podstawie art. 146 

ust.1 pkt 3 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych, 

byl uprawniony do okrdlenia warunk6w wymaganych od swiadczeniodawc6w. Kryteria oceny 

ofert i warunki wymagane od swiadczeniodawc6w byly jawne i nie podlegaly zmianie w toku 

postypowania, zaS odworuj'!cy siy, w oswiadczeniu zal'!czonym do oferty, oswiadczyl it zapoznal 

siy z warunkarui postypowania oraz warunkami zawierania um6w. 

Zgodnie z art. 134 ust. I ustawy, Fundusz jest zobowi<)Zany zapewnic r6wne traktowanie 

wszystkich swiadczeniodawc6w ubiegaj,!cych siy 0 zawarcie umowy 0 udzielanie swiadczeiI 

opieki zdrowotnej i prowadzic postypowanie w spos6b gwarantuj'!cy zachowanie uczciwej 

konkurencji. 

Komisja konkursowa w oparclU 0 materialy konkursowe i zgodnie z warunkami 

wymaganymi okreslonymi w RozporZ<)dzeniu Ministra Zdrowia w sprawle swiadczeIi 

gwarantowanych z zakresu ambulatoryjna opieka specjalistyczna z dnia 27 maja 2011 r. (Dz. U. 

z dnia 31 maja 2011 r.) ze zm. oraz ZarZ<)dzeniu Nr 71120 I 2IDSOZ Prezesa Narodowego 
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Funduszu Zdrowia w sprawie okreSlenia warunk6w ZaWlerama i realizacji um6w w rodzaju 

ambulatoryjna opieka specjalistyczna ze zm. dokonala weryfikacji wszystkich ofert. 

Odwoluj'lcy sier w tresci odwolania nie wskazal na naruszenie przez komisjer konkursow'l 

interesu prawnego, 0 kt6rym mowa wart. 152 ustawy. Przepis ten stanowi, te 

"swiadczeniodawcom, kt6rych interes prawny doznal uszczerbku w wyniku naruszenia przez 

Fundusz zasad prowadzenia postepowania w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen, 

przysluguj'l srodki odwolawcze przewidziane w art. 153 i 154 ustawy" Z tresci tego przepisu 

wynika zatem it jedynie naruszenie przez Fundusz zasad posterpowania stanowi postawer do 

wniesienia odwolania. Okreslone wart. 134 ustawy zasady prowadzenia posterpowania 0 zawarcie 

umowy to zasada r6wnego traktowania wszystkich uczestnik6w posterpowania oraz zachowanie 

zasad uczciwej konkurencji. 1ak wskazano r6wne traktowanie polega na tym by wszystkie 

wymagania, infonnacje i wyjasnienia a takZe dokumenty zwi<jZane z posterpowaniem 0 zawarcie 

umowy byly udosterpniane na tych samych zasadach wszystkim oferentom. Natomiast sposobem 

gwarantuj'lcym prowadzenie posterpowania w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen 

z zachowaniem zasad uczciwej konkurencji jest prowadzenie posterpowania w taki spos6b by nie 

dopuscic do przekazania, ujawnienia lub wykorzystania infonnacji stanowi'lcych tajernnicer 

danego podmiotu - osobom trzecim. Nalety dodatkowo miec na uwadze, it w mysl art. 138 

ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej - do posterpowania w sprawie zawarcia umowy 

o udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej nie stosuje sier przepis6w ustawy 0 zam6wieniach 

publicznych. 

Dokonuj'lc, zatem por6wnania ofert, w trakcie posterpowania odwolawczego 

zainicjowanego zlotonym przez oferenta odwolaniem do organu I instancji, nalety wskazac, co 

nasterpuje: 

Oferta skart'lcego oceniana byla wedlug takich samych kryteri6w, jak i pozostale oferty. 

Ocenie pod legaly poszczeg61ne odpowiedzi w ankiecie wskazuj'lce, czy oferent spelnia w dniu 

skladania oferty, jak tet berdzie spelnial w przyszlosci tj. od pocZ<jtku obowi'lzywania umowy 

wymagania okreSlone w rozporZ<jdzeniu Ministra Zdrowia 0 swiadczeniach gwarantowanych 

i zarZ<jdzeniach Prezesa. 

Oferta Praktyki Lekarzy Rodzinnych Sp. z 0.0. nie spelniala kryteri6w okreslonych przez 

Prezesa Funduszu dla oferent6w w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistyczna. Podkreslic 

nalety it zarZ<jdzenie, wydane na podstawie art. 146 ust. 1 ustawy 0 swiadczeniach, okreSlajl)ce 

warunki wymagane oct uczestnik6w konkursu, nie kreuje praw czy obowi<jZk6w potencjalnych 
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uczestnik6w tego konkursu, lecz wskazuje adresat6w (poprzez okreslenie wymagail) kt6rzy mog,! 

wzi,!c udzial w konkursie. 

Spelnienie przez oferenta i ofertc; warunk6w wymaganych od swiadczeniodawc6w, 

okrdlonych przez Prezesa NFZ na podstawie art. 146, jest nakazem ustawowym, wynikaj,!cym 

a contrario z art. 149 ust 1 pkt 7 ustawy 0 swiadczeniach (wyrok NSA z 24.02.2011- II GSK 

26211 0). 

W postc;powaniu nr I1-13-000610/AOS/02/ 1/ 1 zlozono l,!cznie 8 oferl na 8 mleJsc 

udzielania swiadczen. KaZda z ofert (tille odwoluj,!cego siy) oceniana byla wedlug tych samych 

kryteri6w. W postc;powaniu wybrano 5 ofert na 5 miejsc udzielania swiadczen. 

W niniejszyrn postc;powaniu zaplanowana ilosc swiadczen to: 113 983,00 pkt. , a ilosc 

zakupiona: 115457,00 pkt. Swiadczenia w tym zakresie zostaly wic;c zabezpieczone. 

Wobec braku podstaw do uwzglydnienia odwolania, na podstawie art. 154 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 sierpnia 2004 roku 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 

publicznych - nale:i:alo je oddalic. 

Niniejszej decyzji , na podstawie art. 108 § 1 Kodeksu postc;powania administracyjnego, 

ze wzglydu na ocmonc; zdrowia lub zycia ludzkiego, w szczeg61nosci koniecznosci zapewnienia 

pacjentom dostc;pu do swiadczen opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych od 

I lipca 2013 r., nadano rygor natychmiastowej wykonalnosci. 

o " 

Pouczenie 

W oparciu 0 art. 154 ustA ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze 

srodk6w publicznych (tj. Oz. U z 2008 r. nr 164; poz. 1027 ze zmianami ), od niniejszej decyzji 

przys/uguje odwolanie do Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia w Warszawie, ul. Gr6jecka 

186. Odwolanie wnosi siC; za posrednictwem Oyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego 

NFZ w terminie 7 dni od dnia otrzymania decyzji. 
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